
議会運営委員会報告書 
 

   令和4年3月7日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 土 器   豊 

   

 

令和4年3月7日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 追加議案について 

    ① 議事日程について 

   ②  審議方法について 

 

 ２  議員発議案について 

  ① ロシアのウクライナ侵攻に抗議する決議について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和4年3月7日（月） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時00分 開会  ～ 午前9時05分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第1回定例会）の開催 

出 席 委 員 委員長 土器 豊 副委員長 森本洋子 

 委員 中西裕康  尾川直行 

  立川 茂  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  石原和人   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 掛谷 繁 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 入江章行 議会事務局次長 石村享平 

 庶務調査係長 坂本 寛 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    

  



- 2 - 

              午前９時００分 開会 

○土器委員長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの御出席は５名でございます。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員

会を開催いたします。 

 ただちに議事に入ります。 

 本日の議事日程について、事務局からお願いします。 

○石村議会事務局次長 本日、市長より追加議案が送付されましたので、お手元の配付させてい

ただております。 

追加議案は、議案第４１号令和３年度備前市一般会計補正予算（第１３号）でございます。 

議事日程につきましては、質疑に先立ち、日程１で議案の上程、市長から提案説明をいただ

き、通告に従って既に上程済みの議案質疑を行います。最後に追加議案の質疑も行いますが、予

算決算審査委員会に付託予定の議案でありますことから、質疑の想定はいたしておりません。 

議案の委員会付託は、既に決定済みの案件に加えて、追加議案は予算決算審査委員会に付託

してはと考えております。 

日程３は、請願の上程でございます。 

議員発議については、日程追加でお願いしたいと考えております。 

追加議案並びに議事日程については以上でございます。 

○土器委員長 説明が終わりました。 

御意見等があればお受けします。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、事務局どおりの説明どおりでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、事務局の説明どおりとさせていただきます。 

次に、議員発議について、事務局からお願いします。 

○石村議会事務局次長 議員発議案につきましては、前回の議会運営委員会において、備前市議

会としてロシアの侵攻に関する決議を行うべきではないかという御意見が出されまして、決議案

については、正副委員長に御一任されております。 

その日のうちに正副委員長において調整された案文は、サイドブックスを通じて全議員にお

知らせをし、本日お手元に配付をさせていただておりますが、事務局といたしましては、議会運

営委員会からの発議に多少の違和感がございます。こういった決議案は市長が提出される場合も

あろうかと思います。その際の付託先を考えたときに、他の委員会の所管に属さない事項として

総務産業委員会の付託になろうかと考えます。しかしながら、議会運営委員会から持ち上がった

議題でありますので、この案文でよろしければ、議会運営委員会には全ての会派の代表がおられ

ますことから、会派代表者の連名による議員発議とされてはどうかと考えております。 
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○土器委員長 説明が終わりました。 

御意見等があればお受けします。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、事務局どおりの説明どおりでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、事務局の説明どおりとさせていただきます。 

○石村議会事務局次長 それでは、各会派の代表者５名の方の連名による議員発議案になります

ので、議会運営委員会での協議はここまでとなります。ここから先は、会派代表者会議でお決め

いただくべきこととなりますが、会派内で反対される議員がおられる場合は、発議者から外れる

ほうがよろしいかと思いますので、開議までわずかな時間ではありますが、まずは会派内で発議

案に賛同すること及び案文の内容について了承をいただくことが先決と考えます。議会運営委員

会閉会後、至急会派内で御協議をいただき、調整ができた会派の代表から議長に発議案を提出い

ただくこととなります。定刻の９時３０分が参りましたら、まずは本会議を開議いただき、請願

の上程までを予定どおり行います。請願の委員会付託を終えましたら、本会議を休憩し、会派代

表者会議をこの場所で開催いただき、案文、提出者及び賛成者の確認の後、議長に発議案を御提

出いただければと思います。その後、本会議を再開し、日程追加を可決いただき、提出者の提案

説明、提出者への質疑、採決と流れてまいります。 

 なお、本発議案につきましては、提出を受けた後の議会運営委員会は省略し、準備が整い次第

本会議を再開させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

○土器委員長 説明が終わりました。 

 それでは、事務局どおりの説明どおりでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、発議案については、事務局の説明どおりとさせていただきます。 

 ほかに。 

○石村議会事務局次長 金曜日に行われました山本成議員の一般質問に対する教育部長の答弁に

誤りがあったということで、教育部長より答弁訂正の申し出がございましたので、会議冒頭で議

事に先立って発言が許可されます。 

○土器委員長 よろしくお願いします。 

 ほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、以上で議会運営委員会を閉会します。 

              午前９時０５分 閉会 


